
R6年度　留守家庭児童会児童アンケート
【実施期間】令和７年１月６日（月）～１月２７日（月）

【対象者】令和７年１月１日時点入会中であり、実施期間中に登所した児童（350名）

①学年

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 学年不明

118 104 77 31 16 2 2

②ちびっこは楽しいですか

すごくたの
しい

すこしたの
しい

あまりたの
しくない

たのしくな
い

無回答

185 116 34 14 1

③楽しくない理由

苦手な人
がいる

先生がこ
わい

仲良しの友
達がいない

外遊びが
短い

おもちゃが
少ない

ルールが
多い

それ以外

9 8 6 10 14 13 22

③楽しくない理由「それ以外」（一部抜粋）※原文ママ

・先生がいややでもすきな先生はおる

・本もっとかってください

・みんながうるさくてしゅうちゅうできない

・低学年がうるさい

・本よみがきらい

・いくいみがない

・もっとあそびの時間をふやしてほしいと思った

・よみたい本がない、レゴをおいておけない

・本読みがいやや

④お昼寝は必要だと思いますか

思う 思わない 無回答

165 174 11

すごくたのし

い

53%

すこしたのし

い

33%

あまりたのし

くない

10%

たのしくない

4%

無回答

②ちびっこは楽しいですか

すごくたのしい すこしたのしい あまりたのしくない

たのしくない 無回答

１年生

34%

２年生

30%

３年生

22%

４年生

9%

５年生

4%

６年生

0% 学年不明

1%

学年別

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 学年不明

苦手な人がい

る

11%

先生がこわい

10%

仲良しの友

達がいない

7%

外遊びが短い

12%

おもちゃが少な

い

17%

ルールが多い

16%

それ以外

27%

③「楽しくない」理由

苦手な人がいる 先生がこわい 仲良しの友達がいない

外遊びが短い おもちゃが少ない ルールが多い

それ以外

思う

47%

思わない

50%

無回答

3%

④お昼寝は必要だと思いますか

思う 思わない 無回答



④自由記述（一部抜粋）※原文ママ

・みんなとあそんでたのしい

・くるのがめんどくさい

・おひるごはんとおやつを早くしてほしい

・なんでちびっこでしゅくだいをしなくちゃいけないんですか。

・いつでもきたらあそびとしゅくだいがたのしんできることがいいとおもう。

・すごくたのしくて、友だちもいっぱいいて、このままでいいと思います。

・ごろごろタイムは、め（ね）たら元気がでて、元気よくあそぶことができるから

・あそぶ時間を15分くらい長くしてほしい。

・本がすきなので、もう少し本がふえても楽しくなると思います。

・ちびっこでそんないたくない

・もっとしゅくだいの時を長くしてほしい。

・あそんだり本よみしたりおかしたべたりして楽しいです。

・せまい（へや）

・しゅくだいのじかんがながい

・外あそびをいっぱいあそびたい

所見

・ちびっこが楽しいかについて、全体の86％が「すごくたのしい」「すこしたのしい」と回答。

・自由記述欄では「先生がいてくれてよかった」「〇〇先生だいすき」「たのしい」等肯定的な意見が多くみられた。

　児童の居場所として、一定の役割をはたしていることが確認できる結果となった。

・一方で、「行きたくない」「〇〇にたたかれる」等否定的な意見も見られた。

　児童同士の人間関係や、支援員との関係性等によって児童の感じ方にも差がでていることが分かる。

・勉強（読書）の時間については、「時間が長すぎる」「もっと増やしてほしい」と意見が分かれた。

・各学年の回答割合をみると、低学年ほど「楽しい」と感じている児童が多い傾向にあった。

　異学年混在の学童保育ならではの課題であるが、高学年については「机が低い」等のハード面の意見もあった。

・全体的に「あそび（特に外遊び）が楽しい」「外遊びをふやしてほしい」「本を増やしてほしい」という意見が多かった。

・お昼寝については「必要だと思わない」が若干多いものの、「必要だと思う」児童も多く、ほぼ半分に分かれる結果となった。

・「時間を短くしてほしい」「必要だとは思うが寝たくない」という意見もあり、

　「どうしたいか」より「どうあるべきか」を回答した児童もいるようである。


